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令和７年上尾市教育委員会５月定例会 会議録 

１ 日  時  令和７年５月２２日（木曜日） 

開会 午前９時３０分 

閉会 午前１０時４２分 

２ 場  所  上尾市役所 ７階教育委員室 

３ 出席委員  教育長 西倉剛 

教育長職務代理者 内田みどり 

委員 小池智司 

委員 谷島大 

委員 矢野誠二 

委員 岩鉃由美 

４ 出席職員  教育総務部長 加藤浩章 

教育総務部次長 池田直隆 

学校教育部長 瀧澤誠 

学校教育部次長 島田栄一 

学校教育部副参事 兼 学務課長 勝雄一 

学校教育部副参事 兼 指導課長 兼 教育センター所長 武田直美 

教育総務部 教育総務課長 杉木直也 

教育総務部 新しい学校づくり推進室長 深井雄太 

教育総務部 生涯学習課長 白石恵子 

教育総務部 図書館長 山内正博 

教育総務部 スポ－ツ振興課長 栗原雅之 

学校教育部 学校保健課長 佐藤光敏 

学校教育部 中学校給食共同調理場所長 荻原知之 

書記  教育総務課主幹 田村啓昭 

教育総務課主幹 仲上直志 

教育総務課主任 加納蘭季 

 

５ 傍 聴 人  ５人 
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６ 日程及び審議結果 

日程第１ 開会の宣告 

日程第２ ４月定例会会議録の承認 

日程第３ 会議録署名委員の指名 

日程第４ 議案の審議 

議案第２８号  上尾市公民館運営審議会委員の任命について 

議案第２９号  上尾市学校運営協議会委員の任命について 

議案第３０号  上尾市立中学校部活動地域移行推進協議会委員の委嘱又は任命について 

日程第５ 報告事項 

報告事項１  令和６年度上尾市教育委員会後援名義の承認等の状況について 

報告事項２  令和７年度上尾市教育委員会の事務に関する点検評価基本方針について 

報告事項３  指定管理施設の利用状況、稼働率について 

報告事項４  あげおｄｅからだ元気フェスタの開催について 

報告事項５  第３８回２０２５上尾シティハーフマラソンの開催について 

報告事項６  令和７年度上尾市学校運営協議会委員（学校教職員）の指名について 

報告事項７  令和７年度学力調査関係実施概要について 

報告事項８  令和７年４月 いじめに関する状況について 

日程第６ 今後の日程報告 

日程第７ 議案の審議 

議案第３１号  財産の取得に係る意見の申出について 

議案第３２号  令和７年度上尾市一般会計補正予算に係る意見の申出について 

日程第８ 報告事項 

報告事項９  いじめ重大事態調査報告書について 

報告事項１０ いじめ重大事態調査報告書について 

日程第９ 閉会の宣告 
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７ 会議録 

日程第１ 開会の宣告 

（西倉剛 教育長）ただいまから、令和７年上尾市教育委員会５月定例会を開会いたします。本日は、

傍聴の申出はございますか。 

 

（杉木直也 教育総務課長）５人の方から傍聴の申出がございます。傍聴の許可をお願いいたします。 

 

（西倉剛 教育長）傍聴を許可いたします。ご案内をお願いします。 

 

～傍聴人入場～ 

 

（西倉剛 教育長）傍聴者の皆様へ申し上げます。傍聴に当たっての注意事項を傍聴券の裏面に記載し

ておりますので、お読みいただき、会議の進行にご協力いただきますようお願い申し上げます。 

 

 

日程第２ ４月定例会会議録の承認 

（西倉剛 教育長）続いて、「日程第２ ４月定例会会議録の承認」についてでございます。４月定例

会会議録につきましては、すでにお配りして、確認していただいております。修正等がございました

ら、お伺いしたいと存じますが、いかがでしょうか。 

 

～委員全員から修正等がない旨を確認～ 

 

（西倉剛 教育長）それでは、承認することにご異議ございませんか。 

 

～委員全員から異議がない旨を確認～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、岩鉃委員にご署名いただき、会議録とします。 

 

 

日程第３ 会議録署名委員の指名 

（西倉剛 教育長）続いて、「日程第３ 本定例会の会議録署名委員の指名」を行います。会議録署名

委員は、内田委員にお願いいたします。 

 

（内田みどり 委員）はい。 

 

 

日程第４ 議案の審議 

（西倉剛 教育長）続きまして、「日程第４ 議案の審議」でございますが、審議を始める前にお諮り

いたします。本日予定しております議案は５件でございます。「議案第３１号 財産の取得に係る意

見の申出について」 及び「議案第３２号 令和７年度上尾市一般会計補正予算に係る意見の申出に

ついて」につきましては、市議会に提出することとなる案件で最終的な意思決定前の情報であるため、
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非公開の会議として審議を公開しないこととしたいと存じます。これにご異議ございませんか。 

 

～委員全員から異議がない旨を確認～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、そのように決定いたしました。また、この決定を受けまして、

予定されていた本日の日程を変更いたします。まず、議案第２８号から議案第３０号までの審議を行

い、報告事項 及び 今後の日程報告を行います。その後、傍聴の方に退室いただきまして、非公開の

会議として、議案第３１号及び議案第３２号の審議を行いたいと存じますので、よろしくお願いいた

します。それでは、「議案第２８号 上尾市公民館運営審議会委員の任命について」説明をお願いし

ます。 

 

（加藤浩章 教育総務部長）議案第２８号につきましては、白石 生涯学習課長が説明申し上げます。 

 

（白石恵子 生涯学習課長）議案書の１ページをお願いいたします。「議案第２８号 上尾市公民館運

営審議会委員の任命について」でございます。上尾市公民館運営審議会委員に欠員が生じたため、上

尾市立公民館条例第１１条第３項の規定によりその後任として任命したいので提案するものでござい

ます。公民館運営審議会は、社会教育法第２９条第１項及び上尾市立公民館条例第１１条第１項の規

定により設置するもので、公民館における各種の事業の企画実施について調査審議するものでござい

ます。任期は、前任者の残任期間である令和８年６月１２日まででございます。説明は以上でござい

ます。 

 

（西倉剛 教育長）議案第２８号につきまして、説明いただきましたが、質疑、意見はございますか。 

 

～委員全員から質疑、意見がない旨を確認～ 

 

（西倉剛 教育長）ないようですので、これより採決いたします。「議案第２８号 上尾市公民館運営

審議会委員の任命について」原案のとおり可決することにご異議はございませんか。 

 

～委員全員から異議がない旨を確認～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、原案のとおり、可決いたしました。つづきまして、「議案第

２９号 上尾市学校運営協議会委員の任命について」説明をお願いします。 

 

（瀧澤誠 学校教育部長）議案第２９号につきましては、武田 指導課長が説明申し上げます。 

 

（武田直美 指導課長）議案書２ページをご覧ください。提案理由といたしましては、上尾市立西中学

校及び瓦葺中学校において、新たにそれぞれ１名を、上尾市学校運営協議会規則第７条第１項の規定

により任命したいので、この案を提出するものでございます。委員の任期は、令和８年３月３１日ま

でとなります。説明は、以上でございます。 

 

（西倉剛 教育長）議案第２９号につきまして、説明いただきましたが、質疑、意見はございますか。 
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～委員全員から質疑、意見がない旨を確認～ 

 

（西倉剛 教育長）ないようですので、これより採決いたします。「議案第２９号 上尾市学校運営協

議会委員の任命について」原案のとおり可決することにご異議はございませんか。 

 

～委員全員から異議がない旨を確認～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、原案のとおり、可決いたしました。つづきまして、「議案第

３０号 上尾市立中学校部活動地域移行推進協議会委員の委嘱又は任命について」説明をお願いしま

す。 

 

（瀧澤誠 学校教育部長）議案第３０号につきましては、武田 指導課長が説明申し上げます。 

 

（武田直美 指導課長）議案書３ページをご覧ください。提案理由といたしましては、上尾市立中学校

部活動地域移行推進協議会委員の任期が令和７年４月３０日で満了したことに伴い、上尾市立中学校

部活動地域移行推進協議会条例第４条の規定により、委嘱又は任命したいので、この案を提出するも

のでございます。委員の任期は、令和９年５月３１日までとなっております。説明は、以上でござい

ます。 

 

（西倉剛 教育長）議案第３０号につきまして、説明いただきましたが、質疑、意見はございますか。 

 

～委員全員から質疑、意見がない旨を確認～ 

 

（西倉剛 教育長）ないようですので、これより採決いたします。「議案第３０号 上尾市立中学校 

部活動地域移行推進協議会委員の委嘱又は任命について」原案のとおり可決することにご異議はござ

いませんか。 

 

～委員全員から異議がない旨を確認～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、原案のとおり、可決いたしました。 

 

 

日程第５ 報告事項 

（西倉剛 教育長）続きまして、「日程第５ 報告事項」でございますが、説明を始める前にお諮りい

たします。本日は１０件の報告事項がございます。報告事項９及び報告事項１０の「いじめ重大事態 

調査報告書について」は、被害児童生徒及び加害児童生徒等の状況に関する報告を行う予定であるた

め、当該児童生徒等の個人情報を保護すべき案件でございますので、会議を公開しないこととし、報

告を行いたいと存じますが、これにご異議はございませんか。 

 

～委員全員から異議がない旨を確認～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、そのように決定いたしました。また、この決定を受けまして、
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本日の日程を変更いたします。まず、報告事項１から８まで及び今後の日程報告を行います。その後、

傍聴の方に退室いただきまして、非公開の会議として、議案第３１号及び議案第３２号の審議を行い、

その後、報告事項９及び報告事項１０の説明を行いたいと存じますので、よろしくお願いいたします。

それでは、各報告事項について、説明をお願いします。 

 

（加藤浩章 教育総務部長）「報告事項１及び２」につきましては、杉木 教育総務課長より、「報告

事項３から５」までにつきましては、栗原 スポーツ振興課長よりご説明申し上げます。 

 

○報告事項１ 令和６年度上尾市教育委員会後援名義の承認等の状況について 

（杉木直也 教育総務課長）教育総務課からは２点報告させていただきます。報告事項１ページをお願

いいたします。「報告事項１ 令和６年度上尾市教育委員会後援名義の承認等の状況について」でご

ざいます。令和６年度において、教育委員会として後援名義を承認したイベント、事業について、上

尾市教育委員会後援等名義の使用承認及び上尾市教育委員会教育長賞の交付に関する事務取扱要綱第

１３条の規定により、その状況を取りまとめましたので、報告するものでございます。後援名義等の

申請のあった事業について、別冊の資料にまとめてございますので、ご覧いただきたいと存じます。

申請件数は、全部で１６４件の申請がございました。このうち、１６２件を承認し、２件を不承認と

決定をしてございます。不承認を決定した事業と不承認の理由については、資料に記載しております

ので恐れ入りますが、５ページの下から４番目の１５５番の右側の理由をご覧いただきたいと存じま

すが、事業の主催者が、「市内を活動拠点として活動を行う団体ではないため、要綱第５条の「主催

者の承認基準」に該当しないことから、不承認と決定をしております。次に、同じページの１５８番

の右側の理由に記載のとおり、事業の内容が、「主に営利又は商業宣伝を目的とする事業」に該当し、

要綱第６条の「事業の承認基準」に該当しないことから、不承認と決定をしたものでございます。報

告事項１の説明は以上でございます。 

 

○報告事項２ 令和７年度上尾市教育委員会の事務に関する点検評価基本方針について 

（杉木直也 教育総務課長）続きまして、報告事項２ページの「報告事項２ 令和７年度上尾市教育委

員会の事務に関する点検評価基本方針について」でございます。地方教育行政の組織及び運営に関す

る法律第２６条第１項の規定により行う、令和７年度上尾市教育委員会の事務に関する点検評価につ

きまして、別紙のとおり基本方針を定めましたので報告するものでございます。令和７年度の点検評

価の実施にあたっては、昨年度と同様に、事業単位で自己評価を行い、事業の内容、決算額、評価指

標などを１ページに情報を集約した上で、評価結果を取りまとめて、お示ししていきたいと考えてお

ります。３ページに記載をした「基本方針」をご覧いただきたいと存じます。 

１つ目の○に記載しておりますとおり、点検評価の対象は、「第３期上尾市教育振興基本計画」に

掲げた１０の目標を達成するために、令和６年度に実施した主要事業について、点検評価を行うこと

といたします。ここで言う「主要事業」とは、令和６年度上尾市教育行政重点施策の中でお示しして

いる教育振興基本計画に紐づいて位置付けた主要事業でございます。 

２つ目の○部分、「点検評価事務の進め方」でございますが、評価シートを用いて評価を実施して

まいりますが、「事業の概要」、「事業費決算額等の推移」、「評価指標」を記載した上で、「成果」

や「課題」を記し、「今後の方向性」として次年度以降の目標設定などを行います。そして、評価シ

ートの末尾に、教育振興基本計画の目標及び施策に対する当該事業の評価を記載することといたしま

す。 

３つ目の〇部分、「教育に関し学識経験を有する者の知見の活用」でございますが、令和６年度に
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おいては、教育に関し学識経験を有する３名に第三者評価を依頼したところですが、令和７年度にお

いても、昨年度同様に学識経験者３名を選出し、第三者評価を依頼する予定でございます。 

次に、今後のスケジュールでございます。下段◎の記載になりますが、９月の教育委員会までに評

価をまとめて、協議させていただきます。その後、学識経験者による第三者評価を１０の目標毎にい

ただき、１１月の教育委員会において議案審議、採決いただく予定としております。採決後、上尾市

議会１２月定例会に報告書を提出・公表する予定でございます。報告事項２の説明は以上でございま

す。 

 

○報告事項３ 指定管理施設の利用状況、稼働率について 

（栗原雅之 スポーツ振興課長）資料４ページをお願いいたします。スポーツ振興課で所管している２

つの指定管理施設、上尾市民体育館と上尾市平塚サッカー場について、その利用状況、並びに稼働率

について報告するものでございます。初めに、５ページ、市民体育館の「１利用人数」でございます。

令和６年度の利用人数は、合計で３７万５，６７３人となっております。下段の表、「２施設の利用

人数」につきましても、前年度比較で、各施設においておおむね増加している状況でございます。６

ページをお願いいたします。平塚サッカー場の「１利用人数」でございますが、令和６年度の利用人

数は、合計で６万７,４７５人となっております。７ページをお願いいたします。市民体育館の施設ご

と、利用時間帯の区分ごとの稼働率でございます。平日、土日祭日ともに、９０パーセントを上回っ

ている施設が大半となっており、全体的に稼働率は高い状況となっております。８ページをお願いい

たします。平塚サッカー場の稼働率となりますが、ご覧の表のとおりとなっております。令和６年度

より設定された早朝区分につきましては、平日、土日祭日ともに、２５パーセント前後となっており

ます。主に近隣の大学サッカー部や夏時期の少年サッカー、クラブチーム等の利用がございました。

なお、上尾市平塚サッカー場につきましては、本市のネーミングライツ事業により、令和６年４月か

ら「ライフコミュニケーション上尾サッカーグラウンド」という愛称を使用しておりますことを、改

めて報告させていただきます。報告事項３の説明は以上でございます。 

 

○報告事項４ あげおｄｅからだ元気フェスタの開催について 

（栗原雅之 スポーツ振興課長）資料の９ページをお願いいたします。「報告事項４ あげお de から

だ元気フェスタの開催について」でございます。１０ページをお願いいたします。令和４年度からス

ポーツ健康都市宣言の趣旨を踏まえ、毎年開催している「あげお de からだ元気フェスタ」でございま

す。今年度は６月２８日の土曜日に開催いたします。会場は上尾市民体育館で行い、内容は、野球や

バレーボールなどの親子体験教室のほか、ラダーゲッター、ニチレクボールなどのユニバーサルスポ

ーツ体験、からだの健康測定及び相談コーナーなどを予定しております。昨年度から引き続き、「上

尾市武道連盟」の協力により、「あげお de あそぶどう」と称して、剣道、空手道、弓道などの体験会

を開催いたします。また、昨年度より、本市の独自事業として開始いたしました「健康ポイントアプ

リ あげお健康プラス」の登録サポートを行うブースを設置する予定でございます。なお、教育委員

さんには、後日案内文を郵送させていただきます。報告事項４の説明は以上でございます。 

 

○報告事項５ 第３８回２０２５上尾シティハーフマラソンの開催について 

（栗原雅之 スポーツ振興課長）資料の１３ページをお願いいたします。日時につきましては、令和７

年１１月１６日日曜日に開催いたします。今年度は、例年メイン会場として使用しております、上尾

運動公園陸上競技場が、改修工事を行っており、陸上競技場を使用することができません。会場の使

用が制限されるため、参加定員の規模やコースの検討を行い、令和７年度については、競技種目をハ
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ーフマラソンの部のみとして、フィニッシュ地点を運動公園前の公道上に変更して開催いたします。

今大会のハーフマラソンコースにつきましても、世界陸連並びに日本陸連の公認コースの認定を受け

ております。開会式は、スタート地点となる公道上にて、午前８時４０分から行います。主催につき

ましては、上尾市、上尾市教育委員会、上尾市スポーツ協会、一般財団法人 埼玉陸上競技協会の共催

でございます。募集人員につきましては、ハーフマラソンの部５,５００人でございます。申込期間に

つきましては、７月１日から８月３１日までとなっております。また、今年度から上尾市民優先枠と

して、市民の方への優先申し込み期間を設けております。大会開催にあたりましては、参加いただく

ランナーや関係者の皆様が安心・安全な大会となるよう、しっかり準備を進めてまいります。資料の

１４ページに開催要項を載せておりますので、併せてご参照いただければと存じます。報告事項５の

説明は以上でございます。 

 

（瀧澤誠 学校教育部長）「報告事項６から８まで」につきましては、武田 指導課長より、ご説明申

し上げます。 

 

○報告事項６ 令和７年度上尾市学校運営協議会委員（学校教職員）の指名について 

（武田直美 指導課長）続きまして、１５ページをお願いします。「報告事項６ 令和７年度上尾市学

校運営協議会（学校教職員）の指名について」でございます。別冊「令和７年上尾市教育委員会５月

定例会報告事項６」をご覧ください。こちらは、上尾市学校運営協議会規則第７条に基づき、各小中

学校長から所属教職員の委員としての推薦を受けまして、教育長が指名するものでございます。よろ

しくお願いいたします。 

 

○報告事項７ 令和７年度学力調査関係実施概要について 

（武田直美 指導課長）「報告事項７ 令和７年度 学力調査関係実施概要について」でございます。 

１６、１７ページをお願いします。１７ページの表のとおり、今年度につきましては、全国学力・学

習状況調査は、４月１７日に、埼玉県学力・学習状況等調査は、４月３０日・５月８日・５月９日に

実施いたしました。上尾市の学力調査は、小学校は令和７年１２月１６日、中学校は令和８年１月９

日にそれぞれ実施予定となっております。 

 

○報告事項８ 令和７年４月 いじめに関する状況について 

（武田直美 指導課長）続きまして、１８ページをお願いします。「報告事項８ 令和７年４月 いじ

めに関する状況について」でございます。１９ページをご覧ください。小学校では、認知件数が７１

件、解消報告件数が２７件でございます。２０ページをお願いします。中学校では認知件数が２０件、

解消件数が４件でございます。報告は以上でございます。 

 

（瀧澤誠 学校教育部長）報告は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

（西倉剛 教育長）ありがとうございました。報告につきまして、何かご質問、ご意見等はございます

か。 

 

（矢野誠二 委員）ご説明ありがとうございました。私の方からは報告事項７の学力調査関係の実施内

容について質問をいたします。資料１７ページの実施予定という資料をみますと、既に実施した４月

１７日の全国学力調査、それから県の学力調査とあるのですが、まず一つ目が、備考欄に中学校理科



- 9 - 

については４月１４日から１７日までの期間云々とあり、この期間で各学校の希望を踏まえての調整

ということになっていますが、期日が４月１７日と書いてあるのは、本市の場合はこの１７日に、全

学校で、同一日で実施されたというふうに理解してよろしいでしょうか。 

それからもう１点、県学力調査の方ですが、ここもやはり備考欄のところで、ＣＢＴ方式で実施する

というふうになっていますが、全国の大学の共通テストなんかもそうですが、毎年何か機器の不具合

とか、何かトラブルが起きているのがニュースになりますけども、このＣＢＴで実施した場合に、や

はり本市で何か課題とか問題点とかあったら教えてください。以上です。 

 

（武田直美 指導課長）はい。中学校の理科については、１４日から１７日の間に各校実施いたしまし

た。それからＣＢＴ化で課題となる点ということですけれども、やはりネットワークの不具合という

こともありますが、事前に点検をしてから行うということをしっかりやっております。実際に起こっ

たことについては、学力検査を行っているクラス以外のクラスでインターネットにアクセスできなく

なってしまうということがありました。今年度は、ネット環境の不具合でできなかったという大きな

問題は発生しておりません。 

 

（矢野誠二 委員）ありがとうございました。以上です。 

 

（内田みどり 委員）ご報告ありがとうございました。３点ほど伺わせていただきます。まず１点目で

すが、報告事項３、７ページの上尾市民体育館の稼働率についてお尋ねさせていただきます。土日の

利用数が１００％ということで、多分こちらは、抽選か何かでご利用になっている方が多いのかなと

思うのですが、実際のこの抽選倍率というのは大体どのぐらい、ご利用者がいらっしゃるのでしょう

か。 

 

（栗原雅之 スポーツ振興課長）市民体育館の稼働率につきましては、内田委員さんがおっしゃったよ

うに、高い利用率ということで、特に土曜・日曜につきましては、市民連盟の各種競技の大会などが

ほぼ入っている状態でございます。そういったことが土日に開催されることが多いものですから、特

に高い稼働率となっています。それ以外にそういった大会等がない日につきましては、個人の方、も

しくは地域のサークルの団体の方などにご利用いただいており、その結果１００％となっています。

また予約の際の抽選倍率等につきましては、恐縮ですが、その倍率等のデータについては特に現時点

では、把握できてはいないのですが、毎月１日から２ヶ月先の抽選を行っておりまして、１７日に抽

選された後、各団体に抽選結果を配信するというような状況でございます。 

 

（内田みどり 委員）ありがとうございます。基本的にはその大会ですとかそういったものについては

優先的にその土日を取られるということでしょうか。 

 

（栗原雅之 スポーツ振興課長）今おっしゃっていただいたように、そういった市の関係の連盟の大会

については、優先団体として前年度のタイミングで精査していただいた上で、優先的にスケジュール

を入れさせていただいております。 

 

（内田みどり 委員）ありがとうございます。続いて報告事項の６の方で、上尾市の学校運営協議会委

員の方で学校教職員の方が委員になっているのですが、校務分掌というのでしょうかね、いつもこれ

はこういった枠組みで先生方が委員を担当なさっていたのでしょうか。 
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（武田直美 指導課長）毎年こういった形で委員になって頂いております。 

 

（内田みどり 委員）大体教頭先生ですとかが入っていた覚えがあるのですが、複数人数、その担当と

して、学校運営委員に学校から入っていたということですか。 

 

（武田直美 指導課長）そうです。学校の教職員の中で学校運営協議会委員の推薦されるのは、教頭先

生はどの学校も入っています。それ以外の委員は、事務職員でしたり、生徒指導主任、学年主任等、

学校によって様々です。 

 

（内田みどり 委員）ありがとうございます。最後でございます。報告事項７です。学力調査の実施と

いうことですが、こちらで、例えば不登校ですとか、ＳＳＲの方に出席、参加されている生徒さんが、

この実施に参加しているかどうかというのをお伺いできればと思います。 

 

（武田直美 指導課長）不登校生徒の学力検査を受けている状況等については把握しておりませんが、

各学校で不登校生徒についても、本人に確認しながら、できるものはできるだけやっていく方向で対

応しています。 

 

（小池智司 委員）一つはお願いと一つは質問となりますが、まず質問として、同じ学力調査のところ

で、１７ページの全国学力調査の中学校の理科で、オンライン方式でと書かれていますが、そのオン

ライン方式というのは、生徒１人１人が今タブレットを使用していますが、そのタブレットの中で、

オンラインでやるのか、教室の中で大型モニターを使ってやっているのかどちらでしょうか。 

 

（武田直美 指導課長）タブレット端末での実施をしております。 

 

（小池智司 委員）そうですか。こちらも先ほどの矢野委員さんからも話がありましたが、通信の障害

があったりとかというふうなのは何事もなく実施ができたということでよろしいでしょうか。 

 

（武田直美 指導課長）今年度大きな問題は、報告が上がってきておりません。 

 

（小池智司 委員）ありがとうございます。もうひとつお願いなのですが、これは報告事項２の点検・

評価について、毎年この点検評価報告書を作るのに大変な時間とご努力をされているかと思うのです

が、その中で毎年点検評価の９月ぐらいに私どもが見させていただいている中で、そのあとの有識者

の方からのご指摘で、物によっては前年度と同じような内容の中がそのまま転記されて、数字だけを

変えているとかがありました。だから毎年いろんな事案があって、同じ内容ではないから、必ずしも

前年度と同じ内容で記載されるってことはないだろうと思います。そこら辺はまたご指摘がないよう

な形で、よく精査していただいて、点検評価していただければなと思いますのでお願いします。 

 

（岩鉃由美 委員）ご説明ありがとうございました。報告事項７について、内田委員と話が被る部分が

あるのですが、先ほど不登校の生徒さんも、できるもことはどんどんやらせてあげたいとのことでし

たが、この現状で、別室で受けさせることはできるのでしょうか。教室には行けないけど保健室なら、

といったような場合に別室で対応はできているのでしょうか。 
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（武田直美 指導課長）可能な限りネット環境とタブレットがあれば受験可能なものが多いので、その

ような形で対応しております。 

 

（岩鉃由美 委員）自宅でも受験できますか。自宅での受験ではなく、あくまでも登校してということ

でしょうか。ありがとうございました。 

 

（谷島大 委員）ご報告ありがとうございました。先ほど内田委員さんからも話がありましたが、報告

事項３の中で上尾市民体育館の状況について、土日を中心にとても稼働率が高くなっているというこ

となのですが、利用人数の中で、全体に令和５年度に比べて、利用人数が多くなっている中で、その

土日祝日の児童生徒の利用人数だけが割と大きく下がっているように感じたのですが、この点はどう

いった原因要因があると考えていらっしゃいますか。 

 

（栗原雅之 スポーツ振興課長）土曜・日曜の児童生徒の利用率の低下というところでございますが、

あまり詳しく分析まではしていないところですが、部分的に言いますと、資料５ページの児童数、利

用人数の児童生徒区分の土曜日曜などが８５％ということころでございます。８５％ですので、ある

程度、今年度についてはいろいろな物理的な要因とかにより、子どもたち児童生徒の利用が少なかっ

たということで、あまり確信的な理由というところではないですが、利用回数が少なかったというと

ころかと思います。これにつきましては、また、指定管理者を含めまして、利用率向上、スポーツの

機会の創出というとで、検証してまいります。 

 

（谷島大 委員）やはり、児童生徒の体力低下が叫ばれていますし、せっかくの施設ですので多くの児

童生徒に活用してもらえるような形で促進していただきたいと思いますのでよろしくお願いいたしま

す。 

それともう１点、報告事項とは関係ないのですが、各小中学校から出されている学校だよりについ

て意見を申し上げます。私も地元の小学校のボランティアに参加している関係で、小学校の一斉送信

メールのさくら連絡網に登録をして、メールで配信している学校だよりも拝見しております。その中

で、今回平方北小学校が、今年度からかつてのように印刷して配布することにさせていただきますと

いう案内がありまして、そこには重要な連絡等を手元でご覧いただきたいというような理由が添えら

れていたのですが、今実際、どの程度印刷した学校だよりは配られているのでしょうか。大体メール

配信になっているものでしょうか。私はそう推測していたのですが、そちらの方が多い感じでしょう

か。その中で、私もかつて子どもが学校に通っていた頃は、印刷物でいただいていましたが、今はス

マホで拡大しながら、読ませていただくのですが、なかなか１回読むのが精一杯という感じで、もし

かしたらご覧にならない保護者さんもいたりするのかなと心配しております。 

この学校だよりというのは自分の子どもが通っていたころも感じていましたが、特に今、教育委員と

して全学校の学校だよりを拝見する立場になった中で、本当にそれぞれの校長先生が工夫して、大事

なメッセージを持っている大切な連絡ツールだなという風に感じています。できれば、学校から児童

生徒を介して、それを子どもたちが保護者に渡すというそのバトンタッチがあって、子どもたちも学

校だよりが交付されたということをしっかり認知した中で、家庭でその学校だよりについての会話が

ある、そういう部分がきっと平方北小学校さんの取り組みなのかなと思いまして、印刷物になった方

がいいのかなというのを個人的に思いました。もちろん、印刷や紙をあまり使わなくなったり、ダイ

レクトに直接届くというその利点や利便性がすごくあるので、多くの連絡に連絡網を使うのはいいと
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思うのですが、学校だよりに関しては、こういった形で、手元にあったり、壁に貼ったりして何回も

読めたりした方が、本当に中身が充実しているというのは常に思っていたので、意見として申し上げ

ます。 

それと重なりますが、今回たまたま先月先々月に質問させていただいた、新年度になって取り組ん

でいる、サポートルームティーチャーの配置などについて、一部の学校だよりで、先月今月と紹介し

ているところがありました。この教育委員会の取り組みの発信というのに、やはりホームページとか

が多いと思うのですが、あるいはさくら連絡網でのメールが多いかと思うのですが、たぶん学校だよ

りで直接当事者である保護者に、届けた方がきっとより有意義な情報になると感じたので、ぜひ教育

委員会の取り組みの紹介という意味でも学校だよりの活用をしたらよいのではないかと思います。報

告事項とは関係ないのですが意見として申し上げます。 

 

（西倉剛 教育長）ご意見として承りたいと思います。他に質疑、意見はございませんか。 

 

～委員全員から質疑、意見がない旨を確認～ 

 

 

日程第６ 今後の日程報告 

（西倉剛 教育長）それでは、続いて、今後の日程報告をお願いします。 

 

（杉木直也 教育総務課長）今後の日程でございますが、教育委員会教育委員会６月定例会は６月２６

日、９時３０分より開催を予定しております。日程報告は以上でございます。 

 

（西倉剛 教育長）ありがとうございました。それでは、委員の皆様から、そのほかご意見などござい

ましたら、お願いいたします。 

 

～委員全員から意見等がない旨を確認～ 

 

（西倉剛 教育長）それでは、ここからは、非公開の会議といたします。恐れ入りますが、傍聴の方は、

ご退室をお願いいたします。 

 

～傍聴人退場～ 

 

 

日程第７ 議案の審議 

（西倉剛 教育長）それでは、議案の審議を行います。「議案第３１号 財産の取得に係る意見の申出

について」説明をお願いします。 

 

（加藤 教育総務部長）議案第３１号につきましては、深井 新しい学校づくり推進室長が説明申し上

げます。 

 

（深井雄太 新しい学校づくり推進室長）「議案第３１号 財産の取得に係る意見の申出について」
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でございます。議案書の５ページをご覧ください。最初に、提案理由でございますが、上平中学校拡

張用用地を取得することについて、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２８条第２項及び第

２９条の規定に基づき、市長に意見を申し出たいので、この案を提出するものでございます。別冊の

議案資料、「議案第３１号資料」に、購入する土地の位置図を記載しておりので、合わせてご覧いた

だければと存じますが、本件は、校庭が狭小である、上平中学校の拡張用用地として、同校南側の民

地を購入するものでございます。議案書、「１、土地の所在・地番、地目及び地積」につきましては、

次ページの議案書６ページをご覧いただきたいと存じます。取得する土地の筆数は２３筆、地目とい

たしましては、畑、雑種地、山林、宅地であり、購入する土地の合計地積といたしましては、１万５,

２６０．０８平方メートルでございます。５ページにお戻りいただき、取得の目的は、上平中学校拡

張用用地の購入、取得の方法は、随意契約、取得価格は、３億１,７９９万３,１４２円でございます。

契約の相手方は、記載の地権者、１名となっております。説明は、以上でございます。 

 

（西倉剛 教育長）ただいま、議案第３１号につきまして、説明いただきましたが、質疑、意見はござ

いますか。 

 

（内田みどり 委員）説明ありがとうございました。こちらの土地は筆でわかれていると思うのですが、

この畑となっているのはみんな生産緑地でしょうか。 

 

（深井雄太 新しい学校づくり推進室長）対象の土地は農地となっております。 

 

（内田みどり 委員）現在は農業をやられていないように見えますが、農地として売却するときに、農

地の状態でないと多分売却できないと思いますが、それはどちらがされますか。 

 

（深井雄太 新しい学校づくり推進室長）農地としての管理は農地の地権者の方の責任となります。 

 

（内田みどり 委員）地権者の方に整備いただくということですね。分かりました。 

 

（矢野誠二 委員）私の方から位置図を見てお願いというか、まずは確認ですが、上平中学校の現在の

校地の南側の部分が取得用地となると思うのですが、この図でいけば、その取得用地と、現在の校地

との間に道路がありますよね。校地が広くなって上平中学校の生徒にも、これからのびのび活動がで

きて、いいなとは思いますが、この道路が少し私自身引っかかります。せっかく広く土地が増えるわ

けですので、この校舎側とその取得用地との間の道の往来、移動の際の安全面の措置みたいなものは、

現時点で分かれば教えていただきたいです。つまり道路はそのまま残されるのか、または安全面でい

ろいろなことが想定されると思いますが、移動に危険のないように、何か計画されているかというの

を教えていただきたい。 

 

（深井雄太 新しい学校づくり推進室長）道路については、現状道路管理者の方に確認したところ、こ

の間の道路だけでなく、北上尾方面までを含めた路線としての話になり、今現在使用中の道路となり

ますので現状としては、道路はそのまま通るということになります。それを受けまして安全対策とい

たしまして、何点か考えているところではありますが、一つは道路にポール等を建てて少なくとも車

が侵入できないようにするとか、既存の土地と購入する南側の土地とをつなぐ橋のようなものを設置

して往来することができないかということを検討しております。 
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（矢野誠二 委員）はい、できれば今案として出されましたけど、そのような措置をとっていただけれ

ばなと。このまま道路が残るし自動車も通るとなると、結局は取得地に行くまでまたは帰りもそうで

すが、道路を通っていかなければならない、となりますので、是非ともそういった案で今後またより

よいものをお考えいただきぜひ措置していただければと思います。 

 

（西倉剛 教育長）他に質疑、意見はございませんか。 

 

～委員全員から質疑、意見がない旨を確認～ 

 

（西倉剛 教育長）ないようですので、これより採決いたします。「議案第３１号 財産の取得に係る 

意見の申出について」原案のとおり可決することに ご異議はございませんか。 

 

～委員全員から異議がない旨を確認～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、原案のとおり、可決いたしました。続きまして、「議案第３

２号 令和７年度上尾市一般会計補正予算に係る意見の申出について」説明をお願いします。 

 

（加藤 教育総務部長）議案第３２号につきましては、山内 図書館長が説明申し上げます。 

 

（山内正博 図書館長）「議案第３２号 令和７年度上尾市一般会計補正予算に係る意見の申出につ

いて」をご説明いたします。本日配布させていただきました追加議案書の１ページをお願いいたしま

す。まず、提案理由でございますが、下段の記載のとおり、本件は令和７年度上尾市一般会計補正予

算（第２号）の教育に関する事務の部分の補正につきまして、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第２９条の規定に基づき、市長に意見を申し出たいので提出するものでございます。本件の内容

でございますが、歳入につきまして、補正前予算額５億４,０３０万円に対しまして２,３００万円を

増額し、補正後予算額を５億６,３３０万円とし、歳出につきまして、９款／４項／社会教育費の補正

前予算額１０億７,９７６万８千円に対しまして３,６０８万円を増額し、補正後予算額１１億１,５８

４万８千円とするものでございます。 

恐れ入れますが、議案第３２号の追加資料の２枚目、「歳出」をお願いいたします。歳入増額の内

訳でございますが、補正額財源内訳にありますとおり、歳出に対する市債によるものでございます。

歳出増額の内訳でございますが、丸広百貨店上尾店に整備する図書館仮本館の設計に要する経費につ

きまして、９款／４項／３目／図書館費の図書館本館改修事業の１８節負担金、補助及び交付金（図

書館仮本館整備負担金）として、３,６０８万円を計上するものでございます。議案第３２号の説明は、

以上でございます。 

 

（西倉剛 教育長）ただいま、議案第３２号につきまして、説明いただきましたが、質疑、意見はござ

いますか。 

 

～委員全員から質疑、意見がない旨を確認～ 

 

（西倉剛 教育長）ないようですので、これより採決いたします。「議案第３２号 令和７年度上尾市
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一般会計補正予算に係る意見の申出について」原案のとおり可決することにご異議はございませんか。 

 

～委員全員から異議がない旨を確認～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、原案のとおり、可決いたしました。 

 

 

日程第８ 報告事項 

 

～非公開～ 

 

日程第９ 閉会の宣告 

（西倉剛 教育長）以上で、予定されていた日程はすべて終了いたしました。これをもちまして、上尾

市教育委員会５月定例会を閉会いたします。お疲れさまでございました。 

 

令和 ７年 ６月 ２６日  署名委員 内田 みどり  


